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УДК 113/119: 502/504 

Е45 

 
Збірник містить матеріали доповідей учасників ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 

студентів, аспірантів та молодих учених «Екологія – філософія існування людства», що проходить 19-
20 квітня 2023 р. на базі кафедри екології агросфери та екологічного контролю факультету захисту 
рослин, біотехнологій та екології Національного університету біоресурсів та природокористування 
України. 

Мета конференції - підвищення ефективності та якості наукових досліджень, підтримки  зв’язків 
у науковій галузі серед студентів, аспірантів, молодих вчених вищих аграрних навчальних закладів 
України та країн Європи, представлення, обговорення та використання результатів досліджень. 

Матеріали конференції надруковані в авторській редакції, автори несуть відповідальність за 
поданий матеріал. 

 
 
 
 
 

Організаційний комітет: Кондратюк В.М., Коломієць Ю.В., Наумовська О.І., Паламарчук С.П., 
Строкаль В.П. 

 
 
 
 
 
 

Відповідальні за випуск: Паламарчук С.П., Наумовська О.І. 
 
 
 
 

Ухвалено вченою радою факультету захисту рослин, біотехнологій та екології  (протокол №8 від 
20 квітня 2023 р.). 
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УДК 547.85.25

ЕКОЛОГІЧНІ НАСЛІДКИ ВІЙНИ НА СХОДІ УКРАЇНИ

Зіневич А.О., студентка 3 курсу, факультет захисту рослин, біотехнологій та екології
Сербенюк Г.А., кандидат с.-г. наук, старший викладач кафедри екології агросфери та

екологічного контролю
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Знищення і псування об’єктів природно-заповідного фонду України внаслідок війни
на сході, яка триває з 2014 року:

Деякі об'єкти природно-заповідного фонду пошкоджені обстрілами — національні
природні парки Святі гори, Меотида, відділення Українського степового заповідника
Кальміуське, Крейдяна флора, регіональні ландшафтні парки Донецький кряж і
Слов'янський курорт. [1]

На території регіонального ландшафтного парку Донецький кряж поховано вбитих
військовослужбовців. Користуючись відсутністю реального контролю, в деяких об'єктах
природно-заповідного фонду, наприклад, у межах ландшафтного парку «Краматорський»,
самовільно розорано 100 га. У філії Луганського заповідника Трьохізбенський степ у
західній частині об'єкту вигорів ліс на території 5 га.[1]

У Луганському заповіднику знищено адміністрацію, в національному парку
«Меотида», філії Луганського заповідника — Провальський степ, Станично-Луганський і
філії Українського степового заповідника — Хомутовський степ адміністрація захоплена
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бойовиками. Ландшафтні парки Донецький кряж, Зуївський і Клебан-бик перестали
існувати. Втрачений персонал, документи, устаткування цих природно-заповідних об'єктів.
В результаті боїв на території відділення Українського степового заповідника "Крейдяна
флора" сильно постраждало урочище Кучугури, де були влаштовані бліндажі, окопи і
вогневі точки.[1]

Забруднення довкілля: Серед безлічі промислових підприємств, пошкоджених у
результаті бойових дій, виявилися найбільш екологічно небезпечні виробництва —
Ясинуватський, Авдіївський і Єнакіївський коксохімічні заводи, Єнакіївський
металургійний завод, Лисичанський нафтопереробний завод, Донецький казенний завод
хімічних виробів, Слов'янська, Луганська і Курахівська теплові електростанції,
сєвєродонецький «Азот» і горлівський «Стирол».

В результаті артилерійського обстрілу на Авдіївському коксохімічному заводі
сталася пожежа і витік коксового газу з великим вмістом бензолу, толуолу,  нафталіну,
сірководню, меркаптану, синильної кислоти і аміаку. Тільки у Луганській області
забрудненими водами затоплені близько 20 шахт, що веде до подальшого забруднення
підземних вод. У районі боїв відбувається масове забруднення ґрунтів паливно-
мастильними матеріалами, металевими осколками від снарядів і мін, а також збідненим
ураном, який використовується для підвищення бронебійної здатності деяких боєприпасів.
При подаванні води на окупованих бойовиками територіях нерідко не відбувається її
дезинфекція активним хлором, що може стати причиною виникнення інфекцій.[1][2]

Проблеми з екологічним контролем: З проведенням екологічного моніторингу на
окупованих територіях склалася катастрофічна ситуація. Не працюють пости контролю
якості поверхневих вод, пости контролю якості атмосферного повітря в Донецьку, Макіївці,
Горловці, Єнакієвому, Луганську і Алчевську, паралізовано роботу Державних екологічних
інспекцій, не контролюється радіаційний фон. Для прикладу, з 39 постів Сіверсько-
Донецького басейнового управління водних ресурсів в Донецькій області і 24 — в
Луганській зараз працює 20 і 6 відповідно. Схожа ситуація склалася і з постами контролю
якості атмосферного повітря обласних гідрометеоцентрів. У Донецькій області працює 11 з
25, а в Луганській — 4 з 11 постів.[1][2]

Літератрура:
1. Борейко В. Е. Екологічні наслідки путінської війни на південному сході України.

— Київський еколого-культурний центр, 7 листопада 2015 року.
2. Аверин Д., Денисов Н. Війна на сході України: бойові дії та екологічні наслідки.

— ДП «Східноукраїнський екологічний інститут», 10 червня 2015 року.

          

                                                  
          

                                                                                  
                                                                                      

                                                                  

                                                                              
                                                                                      
                                                                                        
                                     

                                                                               
                                                                                         
                              


